



中共如东县委 主办
如东县文化广电传媒中心 编辑



扫二维码加关注

新城彩钢

专业生产岩棉夹芯板

销售热线: 0513-84112678
13962779855 13773695287

地址: 如东县掘港环城南路天一批发市场斜对面

电子版: www.rdkx.gov.cn

如东新媒体: www.rdxmt.com

培育与践行社会主义核心价值观——

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

江苏 LNG 二期工程正式投产

国内首座 20 万方 LNG 储罐, 接收站储存能力、气化能力目前国内最大



曹卫 摄

本报讯 (记者 孟再越 驻区记者 冯益军) 前天, 国内首座罐容 20 万方 LNG 储罐——江苏 LNG 二期工程 T-1204 储罐开始进液投运, 实现一次投产成功, 这标志着江苏 LNG 二期工程全面建成投产, 对长三角地区生产生活用气, 西气东输一线管网平稳运行以及中国石油海上战略通道建设都具有重要意义。

据中石油江苏液化天然气有限公司副总经理唐凯介绍, 江苏 LNG 二期工程于 2013 年 9 月开工, LNG 二期工程 T-1204 储罐为全容式混

凝土储罐, 是目前国内首座最大的 LNG 储罐, 罐体总重 16.5 万吨, 公称容积 22.3 万立方米, 有效工作容积 20 万立方米。储罐采用落地电伴热平台, 圆筒形混凝土外罐直径 86.4 米, 高 44.2 米; 内罐直径 84.2 米, 为国产 N19 钢和低温保冷材料制造; 罐顶为圆拱形钢制结构, 顶部中心距罐内底面 56 米, 重约 1000 吨。“形象的讲, 罐内能轻而易举装下一架长 76 米的大型 A380 客机。” 一期工程于 2011 年 5 月投产运行, 共建设了 3 座 16 万立方米 LNG 储罐, 1 座接卸 12.5 至

26.7 万立方米 LNG 船的专用码头。截至目前, 接收站已累计接卸 127 只船, 1160 万吨液化天然气, 外输天然气达 160 多亿方。二期工程投产后, 江苏 LNG 接收站的 4 个总罐容达 68 万立方米; 接卸周转能力达每年 650 万吨; 气化能力达每年 1000 万吨, 常规输气能力可保证每天 3000 万方, 单日最大输气能力可达每天 4000 万方。

该储罐除了设计建造创新外, 储罐建造技术和材料全部实现国产化, 形成了自有知识产权。公司积极

推动大型 LNG 储罐自主研发建造和 ORV(开架式气化器)、SCV(浸没燃烧式气化器) 国产化研究应用, 与 EPC 总承包商中国寰球工程公司精诚合作, 于 2012 年启动 20 万立方米 LNG 储罐建造技术研究, 攻克了“大型储罐外罐罐顶钢壳基于施工过程稳定性计算”、“异常荷载工况作用下的混凝土外罐稳定性数值模拟研究”、“内罐静荷载及地震荷载工况下稳定性模拟计算研究”等关键技术, 储罐建造技术和材料全部实现国产化, 形成了自有知识产权; 联合相关院所厂商, 完成了国内首套 SCV 气化器“U 型紊流换热场稳定性技术”、“燃烧器双螺旋结构设计技术”、“低温管束低能焊接技术”、“管束复合接头制备技术”等四大难题, 成功应用并通过国家鉴定, 打破了国外公司的技术垄断。

唐凯表示, 二期工程全面建成投产, 标志着中国石油在大型 LNG 储罐建造、接收站主要设备国产化方面又取得重大突破, 不仅为我国 LNG 储罐建造技术自主研发并向大型化发展和关键设备国产化奠定了更加坚实的基础, 而且为长三角地区的保供供气应急响应、特别是度冬保供发挥了重要的“调节器”作用, 对中国石油海上战略通道建设、保障长三角及周边地区安全平稳供气意义重大。



当丙烯腈储罐「泄漏」之后……

县突发环境事件应急演练目击

□ 记者 张予钦 驻区记者 冯益军 通讯员 郭益峰

“我公司丙烯腈储罐发生泄漏, 已安排临近车间紧急停车, 可能有人中毒, 我公司已按照应急预案的要求开展先期处置, 但是丙烯腈储罐容量较大, 泄漏量很大, 目前无法堵漏控制, 请求支援!” 前天, 如东南天农科化工有限公司丙烯腈储罐腾起滚滚烟雾, 黄色气体逸散, 警报大作。一场以“如东南天农科化工有限公司丙烯腈储罐区发生泄漏事故”为背景开展的一次专项环境突发事件应急演练随即拉开。

下午 14 时, 如东南天农科化工有限公司丙烯腈储罐区东边 1500 立方 2 号储罐出口根部阀门发生泄露, 引发火灾, 现场泄露主要有毒物质为丙烯腈。发生泄露时, 储罐量为 100 立方, 泄露约 1 立方。气体在不断扩散, 企业相关负责人在采取自救措施的同时向园区管委会、县环保局报告。

接到报警, 消防车驶入, 身穿防火服的消防员, 将移动式水炮对准罐区进行水幕式喷洒, 对泄露的气体进行吸收, 以减少泄露对环境的污染。与此同时, 救护车到达现场, 医护人员对伤者进行抢救治疗。

县政府启动《如东县突发环境事件应急预案》, 成立环境应急指挥部。成立了危险源控制组、医疗救护组、环境监测组、警戒疏散组、善后处置组、后勤保障组、宣传报道组。成立专家咨询组, 环境监测人员对事故点周边的风险物质进行识别和监测; 危险源控制组对事故原因、污染范围和敏感区域进行了调查, 在现场救援人员的共同努力下, 混合气体扩散逐渐被控制, 整个演练过程持续了约 20 分钟。

本次突发环境事件应急演练由县政府主办, 县环保局、洋口港经济开发区、如东南天农科化工有限公司承办, 由县委副书记任新峰担任总指挥。任新峰表示, 这次演练采用县、园区、企业三级联动的方式, 以企业丙烯腈储罐装置发生泄漏引发的突发环境事件为主线, 设计合理、针对性强、操作规范、反应快捷、处置得当、效果较好, 达到了预期的目标。他提出五点要求: 一要强化责任意识, 思想上更加重视; 二要强化风险排查, 监管上更加严格; 三要强化总结提高, 操作上更加完善; 四要强化队伍建设, 能力上更加提升; 五要结合当前环境应急管理工作, 大力推行环境风险源动态管理, 务求保障群众安全、维护社会稳定。

我县两人(群体)入选10月“中国好人榜”

本报讯 (记者 王玲玲) 记者从县文明办获悉, 中央文明办近日在新疆克拉玛依举办全国道德模范与身边好人现场交流活动, 并发布 10 月“中国好人榜”, 我县用超越血缘的人间大爱侍奉 3 对“父母”的沈亚秋和坚守 32 年承诺照顾烈士父母的如东籍老山战友群体当选。到目前, 我县先后有 18 批次的个人(群体)当选“中国好人”, 其中

文明信使由 98 名邮递员组成。沈亚秋是高新区文体办主任, 她 10 多年如一日照顾着自己没有血缘关系的 3 对“父母”, 特别是与丈夫“前女友”的父母组成了一个特殊的家庭, 演绎了一串感人至深的大爱故事。她对待公公、婆婆也同样用心。婆婆张玉长年卧床不起, 公公郁兆祥又被查出肺癌晚期, 沈亚秋带着老人四处寻医, 即使自己被检查出患有乳腺

癌, 她也一边和病魔做斗争, 一边倾尽心力照顾婆婆。对丈夫中风的伯父、伯母, 沈亚秋同样也给予了超越血缘的爱。从买菜买油, 到买药看病, 不论大事还是小事, 沈亚秋都心系他们。沈亚秋被推荐为“孝老爱亲”类好人, 排在好人榜第 66 位。

他们是一群从老山前线枪林弹雨中归来的老兵。1983 年 300 多名如东籍青年应征入伍, 1984 年 7 月

跟随一军一师从杭州奔赴云南老山前线, 参加老山对越自卫还击战。在烽火硝烟的南疆战场, 用青春和热血染红了猎猎飘扬的“八一”军旗。18 名如东优秀儿女为了国家安宁, 人民幸福献出了自己年轻宝贵的生命。为完成烈士生前的嘱托, 为兑现对烈士父母的承诺, 这群从老山归来的老兵, 以军人特有的铁骨柔肠, 奉行中华民族的孝义美德, 把 18 位烈士的父母当作自己的亲人, 32 年来, 一直默默地关心照料着这些痛失爱子的老人。如东籍老山战友群体被推荐为“诚实守信”类好人, 排在好人榜第 27 位。

洋口港区临海工业围涂工程(三期)填海竣工海域使用通过验收

本报讯 (驻区记者 冯益军) 昨天, 国家海洋局委托国家海洋局海域综合管理司、中国海监东海总队、江苏海洋与渔业局、中国海监第五支队、南通市海洋渔业局、南通海洋环境监测中心站、如东县政府等 18 个成员单位以及邀请的 5 位海洋行业知名专家对洋口港区临海工业围涂工程(三期)填海竣工海域使用进行验收。

验收代表和专家一行现场勘查了洋口港区临海工业三期围涂填海工程。验收会上, 听取了建设、设计、施工、监理等单位验收测量报告内容的汇报, 并对验收测量报告提出了建议性的修编意见。经过质询、讨论最后形成了验收意见。认为测量方法合理, 测量精度符合国家要求, 洋口港区临海工业围涂工程(三期)填海竣工海域使用符合国家海洋渔业局有关规定, 一致同意通过该填海项目的竣工海域使用验收。

该工程总投资约 2.5 亿元, 2012 年 11 月 11 日开工, 2014 年 1 月 18 日竣工。填海面积, 1191 公顷, 建设围堤长约 5456 米, 通过围涂形成工业用地, 为洋口港临港工业的发展, 实施江海联动提供有力的用地支撑。

县委常委、常务副县长、洋口港经济开发区党工委书记于立忠参加了验收活动。

“四海之家”商业街主体工程竣工

本报讯 (驻区记者 张平 通讯员 冯爱群) 总投资 2000 多万元的沿海经济开发区“四海之家”商业街主体工程日前竣工, 正在进行周边场地绿化等基础设施配套工程建设, 预计年底这条商业街将为沿海经济开发区居民及外来务工人员提供餐饮、洗浴、娱乐等商业配套服务。

沿海经济开发区“四海之家”商业街与该区职工生活配套区及公租房宿舍楼相联, 占地面积 7885 平方米, 建设 3 幢大楼, 集酒店、洗浴中心、3D 电影院、超市等为一体, 实施租赁的企业化运行模式, 满足园区外来务工人员的餐饮、娱乐需求。到目前, 已经建成的沿海经济开发区职工生活配套区及公租房宿舍楼已接纳园区 21 家企业职工入住, 正常住宿人员达到 3000 多人。

本报讯 (通讯员 石相梅 特约记者 李晓琴) 10 月份我县环境空气优良天数达 31 天, 空气优良率达 100%, 空气优良率今年以来最好水平。这是记者近日在县环境监测站得到的消息。

近年来, 如东县高度重视大气污染防治工作, 从年初制定年度实施计划, 截止目前淘汰改造燃煤锅炉 328 台, 治理工业挥发性有机物两家, 完成有机化学原料、合成纤维等行业 LDAR 项目 6 个, 建成省、市标准化示范工地 4 个, 完成重点堆场粉尘治理项目 3 个, 淘汰黄标车 1285 辆等, 共完成大气污染防治重点项目时序进度的 85%。今年 PM2.5 浓度已经连续 5 个月低于年均标准值 35 微克/立方米, 今年 6 月至 10 月, 我县 PM2.5 指标月平均浓度分别为 30 微克/立方米、27 微克/立方米、14 微克/立方米、27 微克/立方米、15 微克/立方米。监测数据还显示, 进入 2016 年以来, 如东 PM2.5 指标月平均浓度空气中 PM2.5 浓度呈阶梯式下降趋势。

责任编辑 冯志明 电话 80865301



抢收抢种

双向镇新光居委会村民殷华家的 8 亩水稻刚刚收割完, 便开始抢抓时间种小麦。双向镇水稻面积约 8.3 万亩, 秋收秋种期间, 全镇投入 268 台大型收割机和 147 台秸秆还田机, 全部满负荷作业, 到目前为止, 已收割 2.6 万亩, 小麦播种也同时进行。

记者 蔡珊珊 驻镇记者 孙斌 摄

贯彻落实新《环评法》 齐心共建生态如东

“洋口港”牌混凝土

年产量 120 万方
南通市知名商标
南通万洋混凝土有限公司

电话: 84507066 13862781979
地址: 开发区黄河路西侧(向西 600 米)

“大®”牌高性能水泥

年产量 100 万吨
江苏省著名商标
南通万豪建材科技有限公司

电话: 84507065 13862781979
地址: 如东县大豫镇张善北路 40 号